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Managementul diversităţii este cel mai potrivit mod de a aborda piaţa muncii atât de 

diversă, piață ce susţine organizaţia în atragerea de noi angajaţi, cât mai competenţi şi cât mai 

potriviţi pentru nevoile acesteia.  

În următorii ani, se prognozează că forţa de muncă va fi foarte diversificată, datorită 

măsurilor de integrare pe piaţa forţei de muncă a persoanelor de etnie romă şi cu dizabilităţi, 

datorită populaţiei îmbătrânite, datorită creşterii vârstei active pe piaţa muncii, dar și 

măsurilor de diminuare a segregării. Un alt motiv ar fi creşterea numărului de firme şi 

scăderea numărului de angajaţi. Acest aspect generează o „luptă” între organizații din ce  în ce 

mai puternică pentru a atrage şi a-și ”păstra” acest tip de angajaţi. Organizaţiile, care își 

doresc performanță ori să aibă un avantaj competitiv, trebuie să menţină angajaţi cu valori, 

aptitudini şi comportamente diferite. 

Managementul diversităţii promovează și încurajează abilităţile şi nevoile individuale ale 

angajaţilor, pe care le transformă în plus valoare pentru organizaţie. 

Managementul diversităţii resurselor umane are un rol foarte important într-o organizație, 

întrucât echipele diverse sunt mai creative decât echipele omogene, contribuind mai eficient la 
atingerea obiectivelor acesteia. 

De obicei, diferenţele „vizibile” dintre angajaţii organizației se asociază cu cele 

„invizibile” (valori, atitudini, comportamente diferite). Acestea se încrucișează cu sarcinile de 

lucru şi cu relaţiile pe care fiecare angajat le dezvoltă cu ceilalți. Astfel, apar o diversitate de 

comportamente, opinii ori decizii pe care organizaţia școlară trebuie să le gestioneze spre 

avantajul său. 

Directorii trebuie să decidă dacă doresc ca diversitatea să fie un atu sau o răspundere 

pentru organizațiile lor școlare. Aceștia ar trebui să stabilească standarde și obiective 

rezonabile, clare și să ofere cadrul în care angajații sunt susținuți și încurajați să facă într-un 

mod cât mai bun tot ceea ce au de făcut.  

Gestionarea corespunzătoare a diferenţelor dintre angajați creează un mediu 

organizațional potrivit, în care fiecare simte că talentul său valoros este utilizat la maxim 

pentru atingerea țintelor organizaţiei școlare. 

Numai organizațiile care pot anticipa și răspunde schimbărilor vor putea supraviețui în 

mediul concurențial de astăzi. Capacitatea și agilitatea de a schimba necesită abilitatea și 

agilitatea de a învăța, iar învățarea necesită diversitate.  

Experiența pandemiei de COVID a accentuat nevoia de adaptare la schimbare, cu 

precădere în organizația școlară- nucleu al formarii și dezvoltarii sociale, directorii și cadrele 

didactice fiind direct responsabili de transferul actului educațional din mediul fizic în cel 

online, cu implicații în menținerea standardelor de calitate ale serviciilor educaționale 

furnizate de unitățile școlare dâmbovițene. 

 
 

 

 

 

Scopul acestei lucrări este de a determina cum influențează managementul diversității 

resursele umane în contextul schimbărilor organizaționale actuale învățământului 

preuniversitar românesc. Vom încerca să aflăm în ce măsură acționează direct asupra 

performanțelor membrilor organizației și indirect asupra comportamentelor acestora. Rămâne 

IMPORTANȚA, ACTUALITATEA, NECESITATEA, 

OPORTUNITATEA ȘI UTILITATEA TEMEI 

OBIECTIVUL GENERAL ŞI OBIECTIVELE SPECIFICE 
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de văzut în ce măsură i se acordă managementului diversității resurselor umane atenția 

cuvenită, precum și impactul pe care diversitatea îl are asupra schimbării organizaționale. 

Obiectivul principal al anchetei (realizate pe bază de chestionar) desfășurate în rândul 

directorilor și cadrelor didactice îl constituie evaluarea managementului diversității 

resurselor umane, care a determinat schimbări organizaționale ca urmare a implementării 

acestuia în cele cinci tipuri de unități școlare dâmbovițene (școli gimnaziale, colegii, licee 

tehnologice, licee teoretice, licee vocaţionale). 

Obiectivele secundare ale cercetării sunt: 

Obiectivul secundar 1- Realizarea unei analize a managementului diversității 

implementat de unitățile școlare dâmbovițene 

Obiectivul secundar 2- Realizarea unei analize a diferențelor dintre factorii 

determinanți ai schimbării organizaționale pe baza aspectelor socio-demografice ale 

membrilor unității școlare 

Obiectivul secundar 3- Realizarea unei analize a atitudinilor față de diversitate a 

membrilor unității școlare 

Obiectivul secundar 4- Verificarea relației dintre managementul diversității și 

strategiile de schimbare organizațională 

 

 
 

I.1. În unitățile școlare dâmbovițene, directorii și cadrele didactice implementează un 

management al diversității. 

I.2. Schimbarea organizațională a fost determinată de aspectele socio-demografice ale 

membrilor unităților școlare investigate (genul, vârsta, vechimea în învățământ, statutul, 

categoria de personal- cu funcție de conducere/de execuție, tipul studiilor absolvite, gradul 

didactic obținut etc.). 

I.3. Directorii și cadrele didactice din unitățile școlare dâmbovițene au o atitudine 

pozitivă față de diversitate. 

I.4. Între managementul diversității și strategiile de schimbare organizațională există o 

strânsă legătură. 

I.5. În unitățile școlare dâmbovițene există planuri pentru îmbunătățirea viitoare a 

managementului diversității. 

 

 
 

Teza de doctorat, cu titlul ”Influența managementului diversității resurselor umane 

asupra schimbării organizaționale în contextul actual”, se desfășoară pe parcursul a 300 

pagini. Aceasta cuprinde: 79 tabele, 38 figuri, 274 resurse bibliografice și 36 anexe, prin 

intermediul cărora am urmărit să evidențiez importanța managementul diversității resurselor 

umane în contextul actualelor schimbărilor survenite la nivelul învățământului preuniversitar 

românesc, cu precădere la nivelul celui dâmbovițean. 

Lucrarea este structurată astfel: Indroducere, 6 capitole (Capitolul 1- ”Managementul 

diversității în organizații”, Capitolul 2- ”Managementul schimbării organizaționale”, 

Capitolul 3- ”Impactul diversității asupra schimbării la nivelul învăţământului 

preuniversitar”, Capitolul 4- ”Prezentarea sistemului educațional preuniversitar din județul 

Dâmbovița în context național și european”, Capitolul 5- ”Cercetare privind influența 

IPOTEZELE DE LUCRU 

STRUCTURA TEZEI DE DOCTORAT 
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managementului diversității resurselor umane asupra schimbării organizaționale în contextul 

actual”, Capitolul 6- ”Model de management al diversității resurselor umane din 

învățământul preuniversitar în contextul schimbării”, Concluzii generale, Contribuții 

personale, Limitele cercetării, Direcții viitoare de acțiune și cercetare, Lista tabelelor, Lista 

figurilor, Bibliografie și Anexe. 

În cadrul primului capitol Managementul diversității în organizații sunt prezentate 

delimitările conceptuale, caracteristicile, funcţiile, beneficiile și efectele diversității. În viața 

de zi cu zi încercăm să creăm o atmosferă incluzivă pentru toată lumea, să promovăm 

respectul şi să depăşim problemele care pot apărea legate de rasă, sex, handicapul unei 

persoane, precum şi cele legate de diferenţe culturale, mod de viaţă, vârstă, religie, orientare 

sexuală, situaţie economică sau familială. Organizațiile și-au dat seama că diversitatea 

resurselor umane este asociată cu faptul că sunt deschise și îmbrățișează o multitudine de 

puncte de vedere, acceptă inovarea, se bucură de un proces îmbunătățit de luare a deciziilor, 

au o productivitate și o retenție sporită a angajaților, dar și clienți mulțumiți. Există referiri și 

asupra efectelor negative ale gestionării necorespunzătoare a diversităţii angajaţilor și sunt 

exemplificate acele abilităţi necesare liderilor în organizațiile școlare. 

În cel de-al doilea capitol Managementul schimbării organizaționale se explică de ce 

este necesară schimbarea organizațională și sunt identificate câteva modele de management al 

schimbării. Rezistența la schimbare a angajaților din învățământul preuniversitar este 

prezentată detaliat, precum și proceduri de eliminare a acesteia. În prezent, organizațiile 

școlare se confruntă cu cereri și mai mari din partea tuturor și devin din ce în ce mai 

competitive. Pentru a răspunde noilor cerințe, directorii trebuie să dezvolte noi practici și 

sisteme. Implementarea nereușită a proceselor de schimbare depinde de gradul în care 

conducerea este în măsură să convingă părțile implicate în necesitatea schimbării, la nivel de 

motivație a participanților, să dedice suficient timp și să contribuie la procesele de schimbare 

în timp ce evoluează și, pe baza gradului de asigurare care poate fi acordat participanților, 

situația permanentă după schimbare va fi în mod semnificativ mai bună decât situația actuală 

a organizației. Rolul managementului schimbării la nivelul unităților școlare,  mai ales în 

contextul post-pandemiei COVID-19, trebuie vizualizat dintr-o perspectivă nouă, ținând cont 

și de obligații, dar și de măsurile care s-au luat (în mod necesar) pentru gestionarea eficientă a 

situației de criză.  

În cel de-al treilea capitol Impactul diversității asupra schimbării la nivelul 

învăţământului preuniversitar s-au identificat perspectivele de abordare a fenomenului 

diversității resurselor umane, s-au exemplificat politicile nondiscriminatorii în cadrul 

organizaţiilor școlare, precum și categoriile de discriminări şi modalităţile de soluţionare a 

acestora. Managementul diversității în școală înseamnă mai mult decât gestionarea claselor 

multiculturale sau organizarea unor evenimente culturale. Acestea sunt doar elemente ale 

abordării globale, care vor permite reglementarea relațiilor sociale atât în afara școlii, cât și în 

interiorul școlilor și care vor crea un mediu de egalitate și nediscriminare. Pentru a gestiona 

această diversitate în școli, personalul trebuie să fie conștient și să fie deschis față de 

diversitatea elevilor în ceea ce privește personalitățile, stilurile de învățare, genurile, grupele 

de vârstă, nevoile de dezvoltare și nu numai. Organizațiile școlare din România se confruntă 

cu o schimbare determinată de mediul dinamic și turbulent în care trăim, dar și de schimbările 

legislative, atât la nivelul paradigmei educaționale, cât și la nivel social. Conducerea 

organizației școlare este pusă în situația de a se adapta rapid la aceste schimbări și de a 

proiecta în organizația școlară viitoare direcții ale schimbării. 

În cel de-al patrulea capitol s-a prezentat sistemul educațional preuniversitar din 

județul Dâmbovița în context național și european, cu accent pe managementul diversității 

resurselor umane în învățământul preuniversitar și pe schimbările școlare în contextul actual. 

Sistemele educaționale trebuie să se asigure că oferă în mod eficient cadrelor didactice 
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competențele interculturale relevante, competențele de predare lingvistice și capacitatea de a 

reflecta asupra propriilor credințe, diferențelor culturale și socio-economice. 

Capitolul cinci- ”Cercetare privind influența managementului diversității resurselor 

umane asupra schimbării organizaționale în contextul actual” a fost rezervat cercetării 

empirice. Instrumentul utilizat în cercetare a fost chestionarul. Acesta a avut 35 întrebări, 

dintre care 9 de identificare și a fost completat de 294 repondenți, directori și cadre didactice 

din unități de învățământ din județul Dâmbovița. Etapele cercetării au fost: stabilirea reperelor 

metodologice (obiectivul central și cele secundare) și a ipotezelor, eșantionarea participanților 

la cercetare, pregătirea cercetării (elaborarea chestionarului, transmiterea lui către directori și 

cadrele didactice din unitățile de învățământ preuniversitar dâmbovițean), culegerea datelor, 

prelucrarea (folosind pachetul software IBM S.P.S.S.) și interpretarea datelor colectate. 

Documentarea și studiul bogat al materialului bibliografic în domeniul managementului 

diversității și managementului schimbării organizaționale în cadrul învățământului 

preuniversitar românesc (în special pentru cel dâmbovițean) au generat o serie de întrebări: 

1. În ce măsură acționează direct managementul diversității asupra atitudinilor 

membrilor organizației școlare? 

2. În ce măsură acționează indirect managementul diversității asupra comportamentului 

membrilor organizației școlare? 

3. Cum influențează diversitatea resurselor umane serviciile educaționale din cadrul 

organizației școlare? 

4. Diversitatea membrilor acestuia a determinat schimbări la nivelul organizației 

școlare? 

5. Ce strategii manageriale în ceea ce privește implementarea diversității s-au folosit pe 

parcursul procesului de schimbare a organizației școlare? 

Trei dintre ipotezele stabilite au fost validate și două ipoteze parțial validate: 

 ”În unitățile școlare dâmbovițene, directorii și cadrele didactice implementează un 

management al diversității”- Ipoteza 1, validată; 

 ”Schimbarea organizațională a fost determinată de aspectele socio-demografice ale 

membrilor unităților școlare investigate (genul, vârsta, vechimea în învățământ, 

statutul, categoria de personal- cu funcție de conducere/de execuție, tipul studiilor 

absolvite, gradul didactic obținut etc.)”- Ipoteza 2, validată parțial;  

 ”Directorii și cadrele didactice din unitățile școlare dâmbovițene au o atitudine 

pozitivă față de diversitate”- Ipoteza 3, validată; 

 ”Între managementul diversității și strategiile de schimbare organizațională există o 

strânsă legătură”- Ipoteza 4, validată;  

 ”În unitățile școlare dâmbovițene există planuri pentru îmbunătățirea viitoare a 

managementului diversității”- Ipoteza 5, validată parțial. 

Ultimul capitol- ”Model de management al diversității resurselor umane din 

învățământul preuniversitar în contextul schimbării”, prezintă cele trei componente care 

susțin scopul prezentului demers științific: 

a. O analiză S.W.O.T. privind impactul managementului diversității  resurselor  umane în 

contextul schimbării organizaționale; 

b. Un model de management al diversității resurselor umane din învățământul 

preuniversitar, structurat pe: 

• Abordarea curriculară diversă; 

• Abordarea normativă de gestionare a resurselor materiale; 

• Abordarea procedurală de gestionare a resurselor umane diverse; 

• Abordarea integrativă a comunității școlare; 

c. Un plan de acțiune pentru obținerea etichetei diversității de către unitatea școlară. 

Lucrarea se încheie cu concluzii generale, contribuții personale, limitele cercetării, 

direcții viitoare de acțiune și cercetare. 
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Pentru o diseminare mai bună a rezultatelor cercetării am elaborat articole de specialitate, 

am participat la simpozioane, evenimente științifice și conferințe naționale și internaționale. 

Resursa umană din cadrul unităților școlare s-a confruntat cu vremuri destul de dificile 

după pandemia îndelungată de COVID 19,  cadrele didactice s-au reorientat “peste noapte” 

cum să asigure un echilibru elevilor atât intelectual, cât și informațional și emoțional. Pentru 

directori a fost la fel de dificil să implementeze un management de calitate în aceste condiții 

pandemice, întrucât gestionarea diversității în mediul online a fost destul de dificil de realizat.  

Însă indiferent de vremuri și condiții, unitățile școlare au găsit mereu cele mai bune 

soluții pentru elevii lor, s-au adaptat schimbărilor, au gestionat diferențele dintre aceștia și au 

valorizat toate resursele pe care le-au avut la dispoziție. 

 

 

 
 

 

În esenţa ei, această teză de doctorat a intenţionat să ofere o perspectivă conceptual- 

teoretică asupra tematicii abordate. Lucrarea este întocmită ca o cercetare empirică 

structurată, conține mai multe abordări ale managementului diversității și gestionării 

diversității la nivel educațional și oferă o vedere amplă asupra managementului diversității din 

cadrul unităților de învățământ preuniversitar dâmbovițean.  

Scopul acestei lucrări a fost acela de a furniza o viziune cuprinzătoare asupra 

managementului diversității în învățământul gimnazial și liceal dâmbovițean, în contextul 

schimbării continue. Prin realizarea studiului s-a propus găsirea unor răspunsuri la o serie de 

întrebări, principala întrebare fiind: “Diversitatea membrilor organizației școlare a determinat 

schimbări la nivelul acesteia?”. Altfel spus, s-a încercat examinarea efectelor produse de 

implementarea managementului diversității ca urmare a diferențelor existente dintre resursele 

umane din cadrul școlii. 

Întrebările de la care a pornit lucrarea de față s-au materializat ca urmare a unor nevoi; 

datele identificate au stârnit interese de cercetare în acest domeniu, astfel că s-a delimitat 

ipoteza de cercetare, prin investigarea legăturii dintre managementul diversității  resurselor 

umane și schimbările organizaționale determinate ca urmare a implementării acestuia în cele 

cinci tipuri de unități școlare dâmbovițene cercetate (școli gimnaziale, colegii, licee 

tehnologice, licee teoretice, licee vocaţionale). 

Acest raport dintre managementul diversității resurselor umane și schimbările 

organizaționale școlare a fost măsurat atât cantitativ, cât și calitativ, prin răspunsurile la 

întrebările adresate repondenților (la chestionar), după cum se poate remarca în capitolul 

dedicat rezultatelor și discuțiilor, astfel se poate observa o corelare a scopului și a obiectivelor 

cu ipotezele de cercetare.  

În viața de zi cu zi, încercăm să creăm o atmosferă care include pe toată lumea, să 

promovăm diversitatea şi să depăşim problemele care pot apărea, legate de rasă, sex sau 

persoane cu handicap, precum şi cele legate de diferenţele culturale, modul de viaţă, vârstă, 

religie, orientare sexuală, situaţie economică sau familială.  

La locul de muncă şi în spațiul nostru personal, credințele și opiniile stereotipale, legate 

de diferențele pe care le au persoanele din jurul nostru, ne pot determina să avem 

comportamente nepotrivite, să judecăm greșit și să luăm decizii discriminatorii. Toate aceste 

preconcepţii le-am moștenit şi va trebui să luptăm mult pentru a le diminua sau  elimina din 

gândirea noastră. Ar fi ideal să ajungem cu toţii să apreciem şi să acceptăm diversitatea din 

toate punctele de vedere. 

CONCLUZII GENERALE 
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Promovarea respectului pentru diversitate, egalitate și nondiscriminare se face numai prin 

educație, aceasta fiind elementul-cheie pentru construirea unor societăți incluzive, în care 

indivizii, de diverse feluri, își pot dezvolta întregul potențial.  

Pentru ca acest deziderat să fie atins, decidenții trebuie să se asigure că diversitatea este 

respectată și că este promovată pe tot parcursul întregului sistem de învățământ, cu precădere 

în cel preuniversitar, de către toți factorii implicați. 

Respectul pentru diversitate nu poate fi promovat în mod eficient dacă se reduce doar la 

predarea diversității. Autoritățile școlare trebuie să evalueze permanent și să adapteze dacă 

este necesar, politicile privind oportunităţile egale ale elevilor și personalului, astfel încât 

administrația școlară și cadrele didactice să implementeze adecvat managementul diversității  

în cadrul școlii românești.  

În ciuda diversității existente din școală, populația didactică rămâne în mare parte 

omogenă și lipsită de experiență în predarea în medii școlare diverse. Profesorii spun că sunt 

pregătiți să predea unor elevi din medii socio-economice, culturale și lingvistice diferite, însă 

realitatea este cu totul alta. 

Pentru a depăși provocările cu care se confruntă, sistemul de învățământ trebuie să 

formeze profesorilor competențe interculturale relevante, inclusiv despre evaluarea și 

adaptarea la diversitate, esențiale pentru a preda eficient elevilor diverși.  Este necesar un 

angajament politico-educațional puternic pentru reformare, astfel încât viitorii profesori să fie 

și mai bine pregătiți decât cei actuali, să predea despre diversitate  în societate, să fie parte a 

unei culturi organizaționale prodiversitate. 

Implementarea managementului diversităţii nu este ușor de realizat astăzi în contextul 

post-pandemic prin care trecem. Pandemia generată de COVID 19 a provocat destul de multe 

schimbări, deseori impuse, inclusiv la nivel educațional. Au fost regândite normele legislative, 

politicile educaționale și procedurile operaționale cu precădere pe latura educației sanitare, 

educației digitale, dar și stabilirea unor direcții specifice educației remediale, s-a accelerat 

accesarea unor fonduri pentru dezvoltarea profesională a resursei umane din sistem, chiar și 

dotarea materială a unităților școlare. 

Paradigma de predare s-a schimbat dintr-o practică cu interacțiune fizică cu clasa de elevi 

la o interacțiune facilitată de canalele virtuale de comunicare. S-au achiziționat platforme 

educaționale instituționale viabile (Clasroom, Teams, Zoom, Adservio etc.), ca suport pentru 

desfășurarea activității didactice cu elevii în mediul on-line. S-au achiziționat dispozitivele 

necesare cadrelor didactice și elevilor pentru comunicarea on line, prevăzute cu o conexiune 

cât mai bună la internet. În același timp, a existat o preocupare deosebită pentru dezvoltarea și 

îmbunătățirea competențelor resurselor umane din școală. Cadrele didactice au participat la 

sesiuni de formare cu privire la îmbunătățirea aspectelor metodologice ale actului didactic 

prin integrarea unor metode și tehnici web, aplicații educaționale interactive, menite să 

înregistreze progresul individual al elevilor, dar să le și stimuleze motivația pentru învățare , în 

aceste vremuri tumultoase în care trăim. 

Chiar dacă am trecut prin atâtea, știm cu toții că avem nevoie de diversitate. De fapt, 

suntem tot timpul înconjuraţi de diversitate, chiar dacă nu suntem mereu conştienţi de acest 

lucru şi foarte des tindem să ne înconjurăm noi înşine de diversitate. O dată cu diversitatea 

apare şi schimbarea, lucrurile noi pe care le auzim sau le facem, care ne ajută să învăţăm. 

Devenim capabili să dezvoltăm noi lucruri în jurul nostru şi, uneori, chiar pe noi înşine. 

Societatea umană s-a dezvoltat pe baza acestor schimbări ale noastre şi ale nevoilor noastre.  

Ar trebui să fim suficient de pregătiţi și de maturi “să acceptăm diversitatea ca factor de 

progres, ca un lucru firesc şi deschizător de oportunităţi. Doar cu o atitudine corectă față de 

diversitatea resurselor umane vom putea depăși orice în cadrul școlii în care lucrăm!”.  
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I. Contribuţii teoretice concretizate în prezentarea managementului diversității în 

contextul schimbării în învățământul gimnazial și liceal  
→ Analiza şi sinteza surselor bibliografice cele mai relevante cu privire la managementul 

diversității; 

→ Analiza şi sinteza surselor bibliografice cele mai relevante cu privire la managementul 

schimbării; 

→ Identificarea perspectivelor de abordare a fenomenului diversității resurselor umane în 

contextul schimbării; 

→ Precizarea politicilor  nondiscriminatorii în cadrul organizaţiilor școlare, a categoriilor 

de discriminări şi a modalităţilor de soluţionare a acestora;   

II. Contribuţii privind studiul particularităţilor învăţământului gimnazial și liceal 

dâmboviţean în contextul învățământului preuniversitar românesc 
→ Studiul contextului educational de la nivelul județului comparativ cu situația națională 

a învațământului gimnazial și liceal;  

→ Analiza amănunțită a reţelei de învăţământ gimnazial și liceal dâmbovițene; 

→ Prezentarea sistemului de învăţământ gimnazial și liceal din judeţul Dâmboviţa, 

raportată la cadrele didactice încadrate în anul şcolar 2021–2022; 

→ Analiza condițiilor pandemice și a procesului de predare online, hibrid, față în față la 

nivelul învațământului românesc; 

III. Contribuţii privind cercetarea influenței managementului diversității resurselor 

umane asupra schimbării organizaționale în contextul actual  
→ Identificarea metodologiei de cercetare legată de influența managementului diversității 

resurselor umane; 

→ Stabilirea mărimii şi reprezentativităţii eşantionului de cercetare, respectând 

particularitățile și caracteristicile colectivității cercetate; 

→ Proiectarea, elaborarea şi aplicarea chestionarului, principalul instrument de colectare 

a datelor analizate; 

→ Valorificarea informaţiilor obţinute, folosind pachetul software IBM S.P.S.S., 

validarea chestionarelor aplicate, prelucrarea, analiza şi interpretarea rezultatelor obținute; 

→ Stabilirea legăturii dintre influența managementului diversității și schimbările 

determinate de implementarea acestuia la nivelul unităților de învățământ preuniversitar 

cercetate;  

→ Analiza şi validarea/ validarea parțială a ipotezelor legate de implementarea 

managementului diversității în unitățile școlare gimnaziale și liceale; 

IV. Contribuţii privind elaborarea unui model de management al diversității 

resurselor umane din învățământul preuniversitar 
→ Elaborarea unei analize S.W.O.T. privind impactul managementului diversității  

resurselor umane în contextul schimbării organizaționale; 

→ Elaborarea unui model de management al diversității resurselor umane din 

învățământul preuniversitar, structurat pe: 

 Abordarea curriculară diversă 

 Abordarea normativă de gestionare a resurselor materiale 

 Abordarea procedurală de gestionare a resurselor umane diverse 

 Abordarea integrativă a comunității școlare; 
→ Elaborarea unui plan de acțiune cu privire la obținerea etichetei diversității de către 

unitatea școlară. 

CONTRIBUȚII PERSONALE 
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Pe parcursul cercetării ştiinţifice s-au întâlnit câteva dificultăți, precum:  

-  Dificultatea colectării datelor existente în bazele statistice ale Ministerului Educației, 

Institutului Național de Statistică, Inspectoratului Școlar Județean Dâmbovița, datorită 

faptului că nu sunt publicate în totalitate la sfârșitul anului școlar, ceea ce a determinat un 

consum de timp suplimentar pentru prezentarea situaţiei reale pentru anul şcolar curent;  

- Informaţiile culese aparţin numai repondenților, ceea ce face ca subiectivitatea 

propriilor lor păreri, stările lor emoţionale şi trăirile lor personale să rezide în răspunsurile 

oferite cercetătorului; 

- S-au consumat resurse mari de timp în perioada culegerii răspunsurilor în urma 

aplicării chestionarelor către eşantionul colectivității cercetate, datorită condițiilor pandemice, 

fiind folosite modalități diferite de transmitere și completare (prin e-mail, WhattsApp, Google 

Forms);  

- Momentul aplicării chestionarului, în plin context pandemic, când distanțarea fizică 

era încă recomandată între oameni, fiind încă în stare de alertă datorită epidemiei COVID 19;  

- Subiectivitatea cercetătorului în interpretarea datelor colectate de la repondenți; 

- Orizontul limitat al cercetării aplicată doar pentru 294 cadre didactice din județul 

Dâmbovița, impus de resursele disponibile limitate (timpul, aplicarea şi colectarea datelor de 

către cercetător); 

- Caracterul static al cercetării, raportat la momentul realizării analizei privind  influența 

managementului diversității resurselor umane din învățământul preuniversitar în contextul 

schimbării organizațiilor școlare; 

- Lucrarea poate fi un punct de plecare pentru continuarea cercetării (ex. pe un eșantion 

mai mare, reprezentativ), astfel încât să consolidez cercetarea științifică plecând de la aceste 

limite. 

 

 

 

 

 

 
 

 

Având în vedere limitele cercetării prezentate mai devreme, direcţiile viitoare de 

cercetare pot fi următoarele:  

- Extinderea sferei de cercetare la nivel regional și național, extindere care ar aduce noi 

informații cu privire la managementul diversității; 

- Aprofundarea relației dintre managementul diversității și managementul schimbării 

pentru toate unitățile de învățământ preuniversitar, nu numai pentru cele din nivelul gimnazial 

și liceal; 

- Folosirea unor metode de investigare și analiză suplimentare în vederea diminuării 

subiectivității participanților la cercetare; 

- Realizarea unei cercetări ulterioare pentru a analiza, pe o perioadă de timp îndelungată, 

schimbările survenite în urma implementării modelului de management al diversității în 

unitățile de învățământ gimnazial și liceal.  

 

 

LIMITELE CERCETĂRII 

DIRECȚII VIITOARE DE ACȚIUNE ȘI CERCETARE 
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INFORMAŢII 

PERSONALE 
       MORLOVEA  ANGELA 

 
 

 

România, Dâmboviţa, Târgoviște, str. Macarie, Nr. 7, Bl. 4, Sc. C,       

Ap. 57, cod poştal 130110 

0774497622     

 angi_boros@yahoo.com  

   Sexul feminin  | Data naşterii 27/07/1981 | Naţionalitatea română  

 

 

EXPERIENŢA 

PROFESIONALĂ    21 ani vechime în muncă/ învățământul preuniversitar 

 

Octombrie 2009- 

 prezent 
 învățământ preșcolarDirector / profesor  

Grădinița cu program prelungit „Alexandrina Simionescu Ghica” 

Târgovişte, Dâmbovița 

Adresa: B-dul. Calea Domneascǎ, nr.  271,  cod poştal 130137 

Pagina web: www.gradiasg.ro 

 email: gradinita_asg@yahoo.com , telefon/fax 0345/102236 

Principalele activităţi şi responsabilităţi: 

 Director de grădiniță cu program prelungit/ mediul urban- 
proiectare, organizare, conducere operaţională, control-evaluare, 

motivare, formare/dezvoltare profesională şi personală, negociere 

și rezolvare a conflictelor;                                                                                                                       

 Membru al Corpului național al experților în managementul 
educațional; 

 Membru al Consiliului Consultativ al Inspectoratului Școlar 

Județean Dâmbovița, specialitatea educatoare/ învăţământ 
preșcolar / educație timpurie (3–6 ani); 

 Metodist și responsabil de cerc pedagogic- centru metodic 

Târgoviște 1- învăţământ preşcolar / centru directori grădinițe, la 

nivelul județului Dâmbovița; 

 Membru, Comisia de evaluare gradații de merit învățământ 
preșcolar; 

 Mentor, îndrumare  practică pedagogică, consiliere cadre 
didactice debutante; 

 Evaluator Resurse educaționale deschise la nivelul  

LOCUL DE MUNCĂ 

 

    Grădinița cu program prelungit „Alexandrina Simionescu Ghica” 

    Bulevardul Calea Domneascǎ, nr.  271, Târgovişte, Dâmbovița 

CURRICULUM VITAE 

mailto:angi_boros@yahoo.com
http://www.gradiasg.ro/
mailto:gradinita_asg@yahoo.com


 

 

 

28 
 

Inspectoratului Școlar Județean Dâmbovița,  nivel- învățământ 

preșcolar; 

 Evaluator în cadrul examenului național de definitivare în 

învățământ; 

 Evaluator în cadrul Concursului de ocupare a posturilor 
didactice/catederelor declarate vacante/rezervate în învățământul 

preuniversitar; 

 Expert pe termen scurt pentru identificare bune practici şi 
dezvoltare studii de caz în proiectul POSDRU Dezvoltarea 

resurselor umane în învăţământul preşcolar; 

 Formator al Casei Corpului Didactic Dâmbovița din 2010 

până în prezent: 

a) formator în cadrul  programelor acreditate de Ministerul 

Educației:  

- Noi abordări ale educaţiei timpurii în   grădiniţă din cadrul 

proiectului POSDRU/87/1.3/S/61130- Dezvoltarea resurselor 

umane în învăţământul preşcolar; 

- Grădinița și comunitatea-pentru o pedagogie a relațiilor 

din cadrul proiectului  POSDRU/87/1.3/S/61130- Dezvoltarea 

resurselor umane în învăţământul preşcolar; 
- Cunoașterea copilului şi relaţionare în educaţia timpurie; 

- Inovație și progres pentru o educație școlară de calitate și 

incluzivă în județul Dâmbovița în cadrul POCU/73/6/6/104753- 

Metode interactive de predare – învățare; 

       b)  formator în cadrul  programelor avizate de Ministerul 

Educației, în cadrul programului Educaţi aşa! -Educaţie pentru 

părinţi; 

 Cadru didactic voluntar participant la Grădinița estivală, 

organizată de Salvați copiii și Atelierele Șotron- Ovidiu.ro; 

Tipul sau sectorul de activitate  

 învăţământ preșcolar / educație timpurie (3 – 6 ani) 

Septembrie 2002-

octombrie 2009 
Educatoare/ institutor/ profesor  învățământ preșcolar,  

alternativa educațională Step by Step 

Grădinița cu program prelungit „Alexandrina Simionescu Ghica” 

Târgovişte, Dâmbovița 

Adresa: B-dul. Calea Domneascǎ, nr.  271,  cod poştal 130137 

Pagina web: www.gradiasg.ro  

email: gradinita_asg@yahoo.com, telefon/fax 0345/102236 

Principalele activităţi şi responsabilităţi: 

- stabilirea conţinuturilor, obiectivelor şi a mijloacelor de realizare 

a activităţilor didactice zilnice, cât şi pentru activitatea opţională; 

- inițiere şi aplicare proiecte de predare a conţinuturilor curriculare 

prin utilizarea unor metode moderne de predare (Metoda 

proiectelor la vârste timpurii, activităţi integrate, 

transdisciplinare şi interdisciplinare, desfăşurarea activității în 

alternativa educațională Step by Step); 

- mentor, îndrumare şi sustinere practică pedagogică, consiliere 

cadre didactice debutante; 

- autor al cărții Locuri imaginare în literatura pentru copii- 

Incursiuni în opera lui Ion Creangă, coautor al cărților Metodica 

http://www.gradiasg.ro/
mailto:gradinita_asg@yahoo.com
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educaţiei muzicale în învăţământul preprimar, Elemente de 

didactică privind cunoaşterea mediului și a broşurii  Aventurile 

lui Johnny C.O.S.M.O. în România; 

- elaborarea planificării calendaristice; 

- întocmirea planificării săptămânale; 

- proiectarea mijloacelor de evaluare iniţială, formativă şi finală; 

- implicarea părinţilor în activităţi curriculare şi extracurriculare; 

- coordonarea, organizarea şi desfăşurarea unor proiecte cu grup 

ţintă preşcolari, atât la nivel local/județean; 

- derularea unor activități de educație parentală în calitate de 

formator- instructor de părinți în cadrul programului avizat 

“Educați așa!”; 

- derularea unor parteneriate în colaborare cu instituţii de 

învăţământ preuniversitar; 

- membru al Consiliului de Administrație; 

- responsabil al Comisiei metodice a educatoarelor la nivelul 

grădiniței (2005-2007); 

- coordonatorul C.E.A.C. (2008-2009); 

- secretarul Consiliului Profesoral (2002-2005); 

- beneficiar al mobilității de formare continuă pentru personalul 

didactic finanţată prin Programul Sectorial Comenius, 

componentă a Programului de Învăţare pe Tot Parcursul Vieţii–

Multigrade Teaching: New Educational Methodologies for the 

“Standard” and Multigrade Schools în Rhodos- Grecia (2010); 

- participare la seminarul “Managementul școlar inovator pentru 

un mediu școlar mai bun- Veltiosis”, în cadrul proiectului 

Comenius Regio- I.Ș.J. Dâmbovița- 2009; 

-  expert exemple bune practici- vizite de lucru  în Reggio Emilia 

(Italia-2011), Stockholm (Suedia-2011) și Barcelona (Spania-

2011) - proiect POSDRU- “În lumea mare a celor mici”- derulat 

de I.Ș.J. Dâmbovița. 

Tipul sau sectorul de activitate  activitate:  

 învăţământ preșcolar (3 – 6/7 ani) 

Septembrie 2001-

octombrie 2002 
Învățătoare  

 Școala generală nr. 2 Slobozia, Argeș 

Principalele activităţi şi responsabilităţi: 

 Formarea şi dezvoltarea competenţelor elevilor în conformitate 
cu prevederile legale 

 Proiectare, organizare şi evaluare didactică  

 Evaluarea cunoştinţelor copiilor 

 Comunicarea cu părinţii 

 Organizarea activităţilor  cultural – educative 

 Pregătirea suplimentară a copiilor cu dificultăţi şi a celor 
capabili de performanţă 

Tipul sau sectorul de activitate  activitate 

învăţământ primar (7–11 ani) 

 

EDUCAŢIE ŞI 

FORMARE   
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2018- prezent Doctorand- Domeniul Management  

  IOSUD- Școala Doctorală De Științe Economice și Umaniste,  

  Universitatea Valahia Târgoviște, Str. Lt. Stancu Ion, Nr. 35 –    

   130105, Târgovişte, România  

  Tel/Fax: +40-245-206104  

  http://scoaladoctorala.valahia.ro/  

  Studii doctorale 

2018- 2020 Diplomă de master  Managementul organizației  

Universitatea Valahia Târgoviște  

Facultatea de Științe Economice 

   Studii postuniversitare - ciclul II Bologna 

   Promovare examen de dizertație – iulie 2020, cu media 10.00 

2009- 2011 Diplomă de master Limbă și literatură- perspective teoretice și  

didactice  
 

Universitatea Valahia Târgoviște  

Facultatea de Litere 

   Studii postuniversitare - ciclul II Bologna 

   Promovare examen de disertație – iulie 2011, cu media 10.00 

2005- 2008 Diplomă de licență  Limba și literatura română- franceză  

Universitatea Valahia Târgoviște  

Facultatea de Litere 

   Studii postuniversitare - ciclul I Bologna 

   Promovare examen de licență – iulie 2008, cu media 9.50 

2002- 2005 Diplomă de absolvire  Institutor- învățământ primar  

Universitatea Valahia Târgoviște  

Colegiul Universitar Pedagogic Târgoviște  

   Studii superioare de scurtă durată 

   Promovare examen de absolvire – iulie 2005, cu media 9.50 

1996- 2001 Diplomă de bacalaureat  Învățător-educatoare  

Colegiul Național Constantin Cantacuzino Târgoviște  

   Studii medii 

   Promovare examen de bacalaureat – iulie 2001, cu media 9.30 

Grade didactice Certificate obținere gradul didactic definitiv/ II/ I    

Universitatea Valahia Târgoviște  

 Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic Târgoviște 

   Grad didactic definitiv- 2003 

   Grad didactic II- 2008 

   Grad didactic I- 2013 

Cursuri Diplome/Certificate/Atestate  

Casa Corpului Didactic Târgoviște sau alți furnizori de formare 

 

http://scoaladoctorala.valahia.ro/
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- Metode și strategii pentru managementul clasei de elevi- 

www.digital-learning.ro (2021) 

- Educatie timpurie incluzivă și de calitate, Universitatea din 

Piteşti - Facultatea de Știinţe ale Educației, Științe Sociale și 

Psihologie, https://etic.cf/  

- Gestionarea resurselor umane în învățământul preuniversitar- 

CCD D-ța- 2018 

- Documentele manageriale, necesitate sau obligativitate?- CCD 

D-ța- 2017 

- Dezvoltarea abilităților socio-emoționale- CCD D-ța- 2016 

- Asigurarea calității în școală- CCD D-ța- 2015  

- Proiect POSDRU/87/1.3/S/62624- „Profesionalizarea carierei 

didactice – noi competenţe pentru actori ai schimbărilor în 

educaţie din judeţele Dâmboviţa şi Buzău”- For Edu 

- modulul 1: TIC e-Educatie 

- modulul 2: Proiectarea şi implementarea curriculumului centrat 

pe competenţe 

- modulul 3: Managementul clasei - gestionarea situaţiilor de criză   

- modulul 4: Metode interactive de predare-învăţare  

- Sprijin pentru unitățile școlare în implementarea manualului de 

evaluare internă a calității în educație- Găești- 2013 

- Competențe comune de comunicare în limba engleză- nivel  I- 

CCD D-ța- 2014 

- Managementul proiectelor Erasmus+, de la idee la 

implementare- CCD D-ța-  2014  

- Proiectul POSDRU/85/1.1/S/63876- „Optim E–Manager!" – 3 

module- Management strategic (2012), Management operațional 

(2012) și Managementul resurselor umane (2013) 

- Director control risc- 2012 

- Proiectul educațtional de promovare a educației pentru 

participare Dezvoltarea abilităților emoționale și sociale la copiii 

cu vârste de la 3 la 7 ani- Târgu-Neamț- 2011 

-  Profesioniști în managementul educațional preuniversitar 

(ProMEP)- 2011 

- Cursul de formare pentru ocupația de metodist, S.C. Zece Plus 

Onești (2010) 

- Cursul Proiect Regional de Educație Timpurie (PRET)- 2010 

- Cursul de formare pentru ocupația de mentor, S.C. Info Educația 

Iași (2010) 

- Cursul de formare pentru ocupația de formator, S.C. Info 

Educația Iași (2010) 

- Metoda proiectelor la vârste timpurii (2006) 

- Educaţia permanentă a adulţilor prin metoda Educăm aşa! - 

2005  

- Învăţare prin cooperare (modulul III)  în metodologia aplicării 

alternativei educaţionale Step by Step, 2005 

- Cursul de pregătire (modulul II) în metodologia aplicării 

alternativei educaţionale Step by Step, 2003 

- Cursul de pregatire (modulul I- 24 ore) în metodologia aplicării 

alternativei educaţionale Step by Step, 2002 

http://www.digital-learning.ro/
https://etic.cf/
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COMPETENȚE 

PERSONALE   

 

 

Limba maternă    română  

  

Alte limbi străine 

cunoscute 
ÎNȚELEGERE  VORBIRE  SCRIERE  

Ascultare  Citire  
Participare la 

conversaţie  

Discurs 

oral   

FRANCEZĂ C1  C1  B2  B2   B1 

 Competențe lingvistice de comunicare în limba franceză 

- supliment diplomă de licență, emis de Universitatea Valahia din 

Târgoviște 

ENGLEZĂ B1 B1      B2 B2        B2 

 Competențe lingvistice de comunicare în limba engleză 

- adeverință eliberată de  Casa Corpului Didactic Dâmboviţa, 

- foaie matricolă emisă de Universitatea Valahia din Târgoviște 

Competenţe de 

 comunicare 

• funcţia de director pe care o deţin la locul de muncă din 2009  

presupune comunicare eficientă cu principalele categorii de public 

precum: copii, părinţi, cadre didactice, inspectori, reprezentanţi ai 

diferitelor instituţii etc.; 

• bune competenţe de comunicare dobândite prin experienţa 

proprie ca metodist, formator și responsabil de cerc pedagogic la 

nivelul județului Dâmbovița; 

• ascultare activă, selectarea căilor şi mijloacelor adecvate, 

adaptarea la situaţii noi şi neprevăzute, identificarea 

particularităţilor individuale şi de grup ale interlocutorilor, „fiecare 

învaţă de la fiecare”, medierea şi negocierea conflictelor, adecvarea 

comportamentului în raport cu interlocutorii etc. 

Competenţe 

organizaţionale/  

manageriale 

• leadership - director,  planificare, atribuirea sarcinilor, luarea 

deciziilor, managementul timpului și respectarea termenelor-limită 

(în prezent, sunt responsabilă de o echipă de 40 persoane); 

• derularea unor proiecte și programe educative locale, 

județene, naționale și internaționale, coordonarea unor echipe de 

cadre didactice în cadrul programului E-twinning/ Erasmus+, 

instituții partenere în cadrul proiectelor avizate 

• identificarea, descrierea şi soluţionarea problemelor de tip 

managerial; 

• prevenirea, aplanarea şi soluţionarea conflictelor 

educaţionale în organizaţia şcolară; 
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Competenţe dobândite  

la locul de muncă 

• gestionarea situaţiilor conflictuale şi generatoare de tensiuni 

din instituţie (cadre didactice, comunitate/ familie) 

• abilitatea de a lucra sub presiunea termenelor-limită – 

obișnuința cu termenele scurte de predare a proiectelor sau de 

finalizare a sarcinilor este foarte apreciată în orice organizație 

școlară;  

• abilitatea de a lucra în echipă;  

• atitudinea pozitivă – în numeroase situații, optimismul este 

cheia pentru a obține noi perspective și pentru a face lucrurile să 

funcționeze la locul de muncă;  

• creativitatea – capacitatea de a găsi soluții și de a aduce plus 

valoare în cadrul organizației;  

• abilități de leadership: derularea activităților de monitorizare 

și control a calităţii în educație, în prezent fiind metodist, 

responsabil cu inspecțiile tematice de specialitate, inspecții pentru 

acordarea gradelor didactice, membru în comisia de evaluare a 

dosarelor cadrelor didactice pentru acordarea gradației de merit. 

Competenţe 

 informatice 

AUTOEVALUARE 

Creare de conţinut Securitate 
Rezolvarea de 

probleme 

Utilizator   

independent 

Utilizator 

independent 

Utilizator 

independent 

Alte competenţe  

Permis de conducere  categoria  B 
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Diversity management is the most appropriate way to approach such a diverse labor 

Diversity management is the most appropriate way to approach such a diverse labor market, a 

market that supports the organization in attracting new employees, as competent and as 

suitable as possible for its needs. 

In the upcoming years, it is predicted that the labor force will be very diversified, due to 

the measures to integrate Roma people and people with disabilities into the labor market, due 

to the aging population, the increase in the active age on the labor market, but also to the 

measures to reduce of segregation. Another reason would be the increase in the number of 

companies and the decrease in the number of employees. This aspect generates an 

increasingly strong "fight" since they need to attract and "keep" this type of employees. 

Organizations, which want performance or have a competitive advantage, must maintain 

employees with different values, skills and behaviors. 

Diversity management promotes and encourages the individual skills and needs of 

employees, which they transform into added value for the organization. 

The management of the diversity of human resources has a very important role in an 

organization, as diverse teams are more creative than homogeneous teams, contributing more 

effectively to the achievement of its objectives. 

Usually, the "visible" differences between the organization's employees are associated 

with the "invisible" ones (different values, attitudes, behaviors). These intersect with work 

tasks and with the relationships that each employee develops with others. Thus, a diversity of 

behaviors, opinions or decisions appear that the school organization must manage to its 

advantage. 

Principals must decide whether they want diversity to be an asset or a liability for their 

school organizations. They should set reasonable, clear standards and goals and provide the 

framework in which employees are supported and encouraged to do their best in whatever 

they have to do. 

Proper management of differences between employees creates a suitable organizational 

environment, where everyone feels that their valuable talent is used to the maximum to 

achieve the goals of the school organization. 

Only organizations that can anticipate and respond to change can survive in today's 

competitive environment. The ability and agility to change requires the cleverness and 

capability to learn, and learning requires diversity. 

The experience of the COVID pandemic has emphasized the need to adapt to change, 

especially in the school organization - the core of training and social development, with 

principals and teaching staff being directly responsible for the transfer of the educational act 

from the physical environment to the online one, with implications for maintaining quality 

standards of the educational services provided by Dâmbovița school units. 

 
 

 

 

 

The purpose of this paper is to determine how diversity management influences human 

resources in the context of current organizational changes in Romanian pre-university 

education. We will try to find out to what extent it acts directly on the performance of the 

members of the organization and indirectly on their behaviors. It remains to be seen to what 
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extent human resource diversity management is given due attention, as well as the impact that 

diversity has on organizational change. 

The main objective of the survey (performed on the basis of a questionnaire) carried out 

among directors and teaching staff is the evaluation of the management of the diversity of 

human resources, which determined organizational changes as a result of its implementation 

in the five types of school units in Dâmbovița (secondary schools, colleges, technological high 

schools, theoretical high schools, vocational high schools). 

The secondary objectives of the research are: 

Secondary objective 1- Carrying out an analysis of the diversity management 

implemented by Dâmbovița school units 

Secondary objective 2- Carrying out an analysis of the differences between the 

determining factors of organizational change based on the socio-demographic aspects of the 

members of the school unit 

Secondary objective 3- Carrying out an analysis of the attitudes towards diversity of the 

members of the school unit 

Secondary objective 4- Verifying the relationship between diversity management and 

organizational change strategies 

 

 
 

I.1. In the school units of Dâmbovița, the principals and teaching staff implement 

diversity management. 

I.2. The organizational change was determined by the socio-demographic aspects of the 

members of the investigated school units (gender, age, seniority in education, status, staff 

category - with management/executive function, type of studies completed, teaching degree 

obtained etc.). 

I.3. The principals and teaching staff of Dâmbovița school units have a positive attitude 

towards diversity . 

I.4. There is a close connection between diversity management and organizational change 

strategies. 

I.5. In Dâmbovița school units there are plans for the future improvement of diversity 

management. 

 

 
 

The doctoral thesis, with the title "The influence of human resource diversity management 

on organizational change in the current context ", runs for 300 pages. This includes: 79 

tables, 38 figures, 274 bibliographic resources and 36 appendices, through which I aimed to 

highlight the importance of the management of the diversity of human resources in the context 

of the current changes occurring at the level of Romanian pre-university education, especially 

at the level of Dâmbovița. 

The work is structured as follows: Introduction, 6 chapters (Chapter 1- " Management of 

diversity in organizations" , Chapter 2- " Organizational change management" , Chapter 3- " 

The impact of diversity on change at the level of pre-university education" , Chapter 4- " 

Presentation of the educational system pre-university from Dâmbovița county in a national 

and European context", Chapter 5-" Research on the influence of human resources diversity 

WORKING HYPOTHESES 

STRUCTURE OF THE DOCTORAL THESIS 
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management on organizational change in the current context" , Chapter 6- "Management 

model of human resources diversity in pre-university education in the context of change", 

Conclusions General, Personal Contributions, Research Limits, Future Directions for Action 

and Research, List of Tables, List of Figures, Bibliography and Appendices. 

In the first chapter, Management of diversity in organizations, the conceptual 

boundaries, characteristics, functions, benefits and effects of diversity are presented. In 

everyday life we try to create an inclusive atmosphere for everyone, to promote respect and 

overcome problems that may arise related to a person's race, gender, disability, as well as 

those related to cultural differences, lifestyle, age, religion, sexual orientation, economic or 

family situation. Organizations have realized that diversity in human resources is associated 

with being open and embracing a multitude of viewpoints, embracing innovation, enjoying 

improved decision-making, having increased employee productivity and retention, but also 

satisfied customers. There are also references to the negative effects of improper management 

of employee diversity and those skills needed by leaders in school organizations are 

exemplified. 

In the second chapter, Management of organizational chang, it explains why 

organizational change is necessary and some change management models are identified. The 

resistance to change of employees in pre-university education is presented in detail, as well as 

procedures for its elimination. Today, school organizations face even greater demands from 

everyone and are becoming more and more competitive. To meet the new demands, managers 

must develop new practices and systems. The unsuccessful implementation of change 

processes depends on the degree to which management is able to convince the parties 

involved of the need for change, on the level of motivation of the participants, to devote 

sufficient time and contribute to the change processes as they evolve, and on the basis of the 

degree of assurance that can be given to participants, the permanent situation after the change 

will be significantly better than the current situation of the organization. The role of change 

management at the level of school units, especially in the context of the post-COVID-19 

pandemic, must be viewed from a new perspective, taking into account the obligations, but 

also the measures that have been taken (necessarily) for effective management of the crisis 

situation. 

In the third chapter, The impact of diversity on change at the level of pre -university 

education, the perspectives of approaching the phenomenon of diversity of human resources 

were identified, the non-discriminatory policies within school organizations were exemplified, 

as well as the categories of discrimination and the ways to solve them . Managing diversity in 

school means more than managing multicultural classes or organizing cultural events. These 

are only elements of the global approach, which will allow the regulation of social relations 

both outside the school and inside the schools, and which will create an environment of 

equality and non-discrimination. To manage this diversity in schools, staff must be aware of 

and open to the diversity of students in terms of personalities, learning styles, genders, age 

groups, developmental needs and more. School organizations in Romania are facing a change 

determined by the dynamic and turbulent environment in which we live, but also by 

legislative changes, both at the level of the educational paradigm and at the social level. The 

management of the school organization is put in a position to quickly adapt to these changes 

and to project future directions of change in the school organization. 

In the fourth chapter, the pre-university educational system in Dâmbovița county was 

presented in a national and European context , with an emphasis on the management of the 

diversity of human resources in pre-university education and on school changes in the current 

context. Education systems must ensure that they effectively provide teachers with relevant 

intercultural competences, language teaching skills and the ability to reflect on their own 

beliefs, cultural and socio-economic differences. 
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In the fifth chapter, "Research on the influence of human resource diversity 

management on organizational change in the current context" was reserved for empirical 

research. The instrument used in the research was the questionnaire. It had 35 questions, of 

which 9 were for identification and was completed by 294 respondents, principals and 

teaching staff from educational units in Dâmbovița county. The stages of the research were: 

establishing the methodological milestones (the central and secondary objectives) and 

hypotheses, sampling the research participants, preparing the research (creating the 

questionnaire, sending it to the directors and teaching staff of the Dâmbovița pre-university 

education units), collecting data, processing ( using IBM SPSS software package) and 

interpretation of collected data. 

The rich documentation and study of bibliographic material in the field of diversity 

management and organizational change management in Romanian pre-university education 

(especially for Dâmbovița) generated a series of questions: 

1. To what extent does diversity management directly affect the attitudes of members of 

the school organization? 

2. To what extent does diversity management indirectly affect the behavior of members of 

the school organization? 

3. How does the diversity of human resources influence the educational services within 

the school organization? 

4. Has the diversity of its members determined changes at the level of the school 

organization? 

5. What managerial strategies regarding the implementation of diversity were used 

during the process of changing the school organization? 

Three of the established hypotheses were validated and two hypotheses partially 

validated: 

 "In Dâmbovița school units, principals and teaching staff implement diversity 

management" - Hypothesis 1, validated; 

 "The organizational change was determined by the socio-demographic aspects of the 

members of the investigated school units (gender, age, seniority in education, status, 

staff category - with management/executive function, type of studies completed, 

teaching degree obtained etc.)" - Hypothesis 2, partially validated; 

 "Directors and teaching staff from Dâmbovița school units have a positive attitude 

towards diversity" - Hypothesis 3, validated; 

 "There is a close connection between diversity management and organizational 

change strategies" - Hypothesis 4, validated; 

 "In Dâmbovița school units there are plans for the future improvement of diversity 

management" - Hypothesis 5, partially validated. 

The last chapter - "Management model of the diversity of human resources in pre-

university education in the context of change" , presents the three components that support 

the purpose of this scientific endeavor: 

d. A SWOT analysis on the impact of human resource diversity management in the 

context of organizational change; 

e. A management model of the diversity of human resources in pre-university education, 

structured on: 

• Diverse curriculum approach; 

• The normative approach to the management of material resources; 

• The procedural approach to managing diverse human resources; 

• The integrative approach of the school community; 

f. An action plan for obtaining the diversity label by the school unit. 

The paper concludes with general conclusions, personal contributions, research 

limitations, future directions for action and research. 
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For a better dissemination of research results, I have developed specialist articles, 

participated in symposia, scientific events and national and international conferences. 

The human resource within the school units faced rather difficult times after the long 

pandemic of COVID 19, the teaching staff reoriented "overnight" how to ensure a balance for 

the students both intellectually, informationally and emotionally. It was equally difficult for 

executives to implement quality management in these pandemic conditions, as managing 

diversity in the online environment was quite difficult to achieve. 

But regardless of times and conditions, school units have always found the best solutions 

for their students, adapted to changes, managed the differences between them and valued all 

the resources they had at their disposal. 

 

 

 
 

 

In its essence, this doctoral thesis intended to offer a conceptual-theoretical perspective 

on the subject addressed. The paper is prepared as a structured empirical research, contains 

several approaches to diversity management and diversity management at the educational 

level and offers a broad view of diversity management within Dâmbovița pre-university 

education units. 

The purpose of this work was to provide a comprehensive vision of diversity 

management in Dâmbovița secondary and high school education, in the context of continuous 

change. By carrying out the study, it was proposed to find answers to a series of questions, the 

main question being: "Did the diversity of the members of the school organization determine 

changes at its level ?". In other words, an attempt was made to  inspect the effects produced 

by the implementation of diversity management as a result of the existing differences between 

the human resources within the school. 

The questions that started the present work materialized as a result of some needs; the 

identified data aroused research interests in this field, so the research hypothesis was 

delimited, by investigating the link between the management of the diversity of human 

resources and the organizational changes determined as a result of its implementation in the 

five types of researched school units from Dâmbovița (secondary schools, colleges, 

technological high schools, theoretical high schools, vocational high schools). 

This relationship between the management of human resources diversity and school 

organizational changes was measured both quantitatively and qualitatively, through the 

answers to the questions asked to the respondents (in the questionnaire), as can be noted in the 

chapter dedicated to the results and discussions, thus a correlation can be observed of the 

purpose and objectives with the research hypotheses.  

In everyday life, we try to create an atmosphere that includes everyone, promote diversity 

and overcome problems that may arise, related to race, gender or people with disabilities, as 

well as those related to cultural differences, lifestyle, age, religion, sexual orientation, 

economic or family situation. 

At work and in our personal life, stereotypical beliefs and opinions, related to the 

differences that the people around us have, can lead us to behaving inappropriately, making 

wrong judgments and taking discriminatory decisions. We have inherited all these 

preconceptions and we will have to fight hard to diminish or eliminate them from our thinking 

. It would be ideal if we all come to appreciate and accept diversity from all points of view. 

The promotion of respect for diversity, equality and non-discrimination is done only 

through education, which is the key element for building inclusive societies, in which 

individuals, of various kinds, can develop their full potential. 

GENERAL CONCLUSIONS 
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For this desire to be achieved, the decision-makers  must be ensured that diversity is 

respected and that it is promoted throughout the entire education system, especially in the pre-

university one, by all the factors involved. 

Respect for diversity cannot be effectively promoted if it is reduced to just teaching 

diversity. School authorities must constantly evaluate and adapt, if necessary, equal 

opportunities policies of students and staff, so that school administration and teaching staff 

adequately implement diversity management within the Romanian school. 

Despite the existing diversity in schools, the teaching population remains largely 

homogenous and inexperienced in teaching in diverse school settings. Teachers say they are 

prepared to teach students from different socio-economic, cultural and linguistic backgrounds, 

but the reality is quite different. 

To overcome the challenges they face, the education system needs to train teachers in 

relevant intercultural competences, including  assessments and adaptation to diversity, 

essential for effectively teaching diverse students. A strong political-educational commitment 

is needed for reform, so that future teachers are even better prepared than the current ones, to 

teach about diversity in society, to be part of a pro-diversity organizational culture. 

The implementation of diversity management is not easy to achieve today in the post-

pandemic context we are going through. The pandemic generated by COVID 19 has caused 

quite a lot of changes, often imposed, including at the educational level. The legislative 

norms, educational policies and operational procedures were rethought, especially on the side 

of health education, digital education, but also the establishment of specific directions for 

remedial education, the access to some funds for the professional development of human 

resources in the system, even the material endowment of the units, was accelerated school. 

The teaching paradigm has changed from a practice with physical interaction with the 

class of students to an interaction facilitated by virtual communication channels. Viable 

institutional educational platforms were purchased (Classroom, Teams, Zoom, Adservio etc.), 

as support for conducting didactic activities with students in the online environment. The 

necessary devices for teachers and students for online communication were purchased, 

provided with the best possible connection to the Internet. At the same time, there was a 

particular concern for developing and improving the skills of human resources in the school. 

The teaching staff participated in training sessions on improving the methodological aspects 

of the teaching act by integrating web methods and techniques, interactive educational 

applications, aimed at recording the individual progress of students, but also stimulating their 

motivation for learning, in these tumultuous times in which we live. 

Even though we've been through so much, we all know we need diversity. In fact, we are 

always surrounded by diversity, even if we are not always aware of it and very often we tend 

to surround ourselves with diversity. Along with diversity comes change, the new things we 

hear or do that help us learn. We become able to develop new things around us and sometimes 

even ourselves. Human society has developed based on these changes in us and our needs. 

We should be sufficiently prepared and mature "to accept diversity as a factor of 

progress, as a natural thing and opening opportunities. Only with a correct attitude towards the 

diversity of human resources will we be able to overcome anything in the school where we 

work!". 
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I. Theoretical contributions materialized in the presentation of diversity 

management in the context of change in secondary and high school education 
→ Analysis and synthesis of the most relevant bibliographic sources regarding diversity 

management; 

→ Analysis and synthesis of the most relevant bibliographic sources regarding change 

management; 

→ Identifying the perspectives of approaching the phenomenon of the diversity of human 

resources in the context of change; 

→ Accurate non-discriminatory policies within school organizations, categories of 

discrimination and ways of solving them;   

II. Contributions regarding the study of the particularities of secondary and high 

school education in Dâmbovița in the context of Romanian pre-university education 
→ The study of the educational context at the county level compared to the national 

situation of secondary and high school education; 

→ Detailed analysis of the secondary and high school education network in Dâmbovița; 

→ The presentation of the secondary and high school education system in Dâmboviţa 

county, related to teaching staff employed in the 2021–2022 school year; 

→ Analysis of the pandemic conditions and the online, hybrid, face-to-face teaching 

process at the level of Romanian education; 

III. Contributions regarding the research of the influence of human resource 

diversity management on organizational change in the current context 
→ Identification of the research methodology related to the influence of human resource 

diversity management; 

→ Establishing the size and representativeness of the research sample, respecting the 

particularities and characteristics of the researched community; 

→ The design, elaboration and application of the questionnaire, the main tool for 

collecting the analyzed data; 

→ Valorization of the obtained information, using the IBM SPSS software package, 

validation of the applied questionnaires, processing, analysis and interpretation of the 

obtained results; 

→ Establishing the link between the influence of diversity management and the changes 

determined by its implementation at the level of the researched pre-university education units;  

→ Analysis and validation/partial validation of hypotheses related to the implementation 

of diversity management in secondary and high school units; 

IV. Contributions regarding the development of a management model for the 

diversity of human resources in pre-university education 
→ Elaboration of a S.W.O.T. analysis regarding the impact of human resource diversity 

management in the context of organizational change; 

→ Development of a management model for the diversity of human resources in pre-

university education, structured on: 

 Diverse curriculum approach; 

 The normative approach to the management of material resources; 

 The procedural approach to managing diverse human resources; 

 The integrative approach of the school community; 
→ Development of an action plan regarding the achievement of the diversity label by the 

school unit. 

PERSONAL CONTRIBUTIONS 
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During the scientific research, several difficulties were encountered, such as: 

- The difficulty of collecting existing data in the statistical bases of the Ministry of 

Education, the National Institute of Statistics, the Dâmbovița County School Inspectorate, due 

to the fact that they are not published in full at the end of the school year, which determined 

an additional time consumption for the presentation of the real situation for the school year 

current; 

- The collected information belongs only to the respondents, which makes the 

subjectivity of their own opinions, their emotional states and their personal experiences reside 

in the answers given to the researcher; 

- Large time resources were consumed during the collection of answers following the 

application of the questionnaires to the sample of the researched community, due to the 

pandemic conditions, being used different ways of transmission and completion (by e-mail, 

WhattsApp, Google Forms); 

- The moment of applying the questionnaire, in full pandemic context, when physical 

distancing was still recommended between people, being still in a state of alert due to the 

COVID 19 epidemic; 

- The subjectivity of the researcher in the interpretation of the data collected from the 

respondents; 

- The limited horizon of the research applied only to 294 teaching staff from Dâmbovița 

county, imposed by the limited available resources (time, application and data collection by 

the researcher); 

- The static nature of the research, related to the time of the analysis regarding the 

influence of the management of the diversity of human resources in pre-university education 

in the context of the change of school organizations; 

- The paper can be a starting point for further research (eg on a larger, representative 

sample) so that I can strengthen the scientific research starting from these limits. 

 

 

 

 

 
 

 

Considering the research limits presented earlier, future research directions can be the 

following: 

- Expanding the purpose of research at the regional and national level, an expansion that 

would bring new information on diversity management; 

- Deepening the relationship between diversity management and change management 

for all pre-university education units , not only for those at the secondary and high school 

levels; 

- The use of additional investigation and analysis methods in order to reduce the 

subjectivity of research participants; 

- Carrying out further research to analyze, over a long period of time, the changes that 

occurred following the implementation of the diversity management model in secondary and 

high school education units. 

LIMITATIONS OF THE RESEARCH 

FUTURE DIRECTIONS FOR ACTION AND RESEARCH 
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262. www.living-democracy.com 

263. www.oecd.or  

264. www.romaniaeducata.eu 

265. www.tribunainvatamantului.ro 

266. www.unicef.ro   

267. https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/HTML/?uri=CELEX:12016E010 

268. http://nediscriminare.md/wp-content/uploads/2017/02/Ghid-PRACTIC-WEB-

final.pdf 

269. https://www.euroolteniainfo.com/romania-educata-cum-se-va-schimba-invatamantul-

pana-in-2030 

270. https://www.edu.ro/descriere 

271. https://www.edu.ro/sites/default/files/_fi%C8%99iere/Invatamant-

Preuniversitar/2015/Strategie-PTS/Strategia-PTS-2015.pdf 

272. https://www.edu.ro/sites/default/files/fisiere%20articole/Strategie%20LLL.pdf 

273. https://www.edu.ro/sites/default/files/_fi%C8%99iere/Minister/2016/strategii/Strategi

a_VET%2027%2004%202016.pdf 

274. https://www.edu.ro/sites/default/files/Strategie%20SMIE_2017docx_0.pdf 
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https://www.edu.ro/sites/default/files/Strategie%20SMIE_2017docx_0.pdf
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PERSONAL 

INFORMATION 
MORLOVEA  ANGELA 

 
 

 

România, Dâmboviţa, Târgoviște, Macarie str., No. 7, Bl. 4, Sc. C, 

Apt. 57 , postal code 130110 

0774497622 

 angi_boros@yahoo.com  

    female sex  | Date of birth 27/07/1981 | Romanian nationality 

 

 

PROFESSIONAL 

EXPERIENCE    21 years of work experience/ pre-university education 

 

October 2009- 

present 
 of preschool educationDirector / teacher  

Kindergarten with extended program "Alexandrina Simionescu Ghica" 

Târgovişte, Dâmbovița 

Address: B-dul. Calea Domnească, no. 271, postal code 130137 

Website: www.gradiasg.ro 

email: gradinita_asg@yahoo.com , phone/fax 0345/102236 

The main activities and responsibilities: 

 Kindergarten director with extended schedule/ urban 
environment-design, organization, operational management, 

control-evaluation, motivation, professional and personal 

training/development, negotiation and conflict resolution; 

 Member of the National Body of Experts in Educational 
Management; 

 Member of the Advisory Council of the Dâmbovița County 

School Inspectorate, educator specialty / preschool education / 

early education (3–6 years); 

 Methodist and head of pedagogical circle - methodical center 
Târgoviște 1 -preschool education/center for kindergarten directors, 

at the level of Dâmbovița county; 

 Member, Preschool Education Grades of Merit Evaluation 
Committee; 

 Mentor, practical pedagogical guidance, advice for beginning 
teaching staff; 

 Evaluator Open educational resources at the level of the 

WORK 

 

Kindergarten with extended program "Alexandrina Simionescu  

Ghica" 

Calea Domnească Boulevard, no. 271, Târgovişte, Dâmbovița 

CURRICULUM VITAE 

mailto:angi_boros@yahoo.com
http://www.gradiasg.ro/
mailto:gradinita_asg@yahoo.com
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Dâmbovița County School Inspectorate, level-preschool education; 

 Evaluator in the national final exam in education; 

 Evaluator in the Contest for the occupation of teaching 
positions/chairs declared vacant/reserved in pre-university 

education; 

 Short-term expert for identification of good practices and 
development of case studies in the POSDRU project Development 

of human resources in preschool education; 

 Trainer of the Dâmbovița Teaching Body House from 2010 to 

the present: 

b) trainer within the programs accredited by the Ministry of 

Education: 

- We approaches to early education in kindergarten within 

the project POSDRU/87/1.3/S/61130- Development of human 

resources in preschool education; 

- The kindergarten and the community-for a pedagogy a 

relations within the project POSDRU/87/1.3/S/61130- 

Development of human resources in preschool education; 

- Knowing the child and relating in early education; 

- Innovation and progress for a quality and inclusive school 
education in Dâmbovița county within POCU/73/6/6/104753- 

Interactive teaching-learning methods; 

b) trainer within the programs approved by the Ministry of 

Education , within the Educăți so! -Education for parents; 

 Voluntary teaching staff participating in the Summer 

Kindergarten, organized by Save the children and Ateliere Șotron - 

Ovidiu.ro; 

Type or sector of activity 

preschool education / early education (3–6 years) 

September 2002-

October 2009 
Educators/ teacher/ preschool education teacher, 

the educational alternative Step by Step 

Kindergarten with extended program "Alexandrina Simionescu 

Ghica" Târgovişte, Dâmbovița 

Address: B-dul. Calea Domnească, no. 271, postal code 130137 

Website: www.gradiasg.ro  

email: gradinita_asg@yahoo.com , phone/fax 0345/102236 

The main activities and responsibilities: 

- establishing the contents, objectives and means of carrying out 

the daily didactic activities, as well as for the optional activity; 

- initiation and application of teaching projects of curricular 

contents by using modern teaching methods ( method of projects 

at early ages, integrated, transdisciplinary and interdisciplinary 

activities, carrying out the activity in the educational alternative 

Step by Step); 

- mentor, practical pedagogical guidance and support, advice for 

beginning teaching staff; 

- author of the book Imaginary places in children's literature - 

Incursions in the work of Ion Creangă, co-author of the books 

Methodology of musical education in pre-primary education, 

Didactic elements regarding the knowledge of the environment 

http://www.gradiasg.ro/
mailto:gradinita_asg@yahoo.com
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and the brochure Adventures of Johnny COSMO in România; 

- development of calendar planning; 

- preparation of weekly planning; 

- design of initial, formative and final evaluation means; 

- involvement of parents in curricular and extracurricular 

activities; 

- coordination, organization and implementation of projects with 

preschool target groups, both at the local/county level; 

- carrying out parenting education activities as a trainer-instructor 

of parents within the approved program "Educate like this!"; 

- development of partnerships in collaboration with pre-university 

education institutions; 

- member of the Board of Directors; 

- responsible for the Methodical Commission of educators at the 

kindergarten level (2005-2007) ; 

- CEAC coordinator (2008-2009); 

- the secretary of the Teachers' Council (2002-2005); 

- beneficiary of the continuous training mobility for teaching staff 

financed by the Comenius Sectoral Program, component of the 

Lifelong Learning Program -Multigrade Teaching:New 

Educational Methodologies for the "Standard" and Multigrade 

Schools in Rhodes - Greece (2010); 

- participation in the seminar " Innovative school management for 

a better school environment - Veltiosis", within the Comenius 

Regio project - I.Ș.J. Dâmbovița- 2009; 

- expert good practice examples - working visits in Reggio Emilia 

(Italy-2011), Stockholm (Sweden-2011) and Barcelona (Spain-

2011) - POSDRU project - " In the big world of the small " - run 

by I.Ș.J. Dâmbovița 

Type or sector of activity activity: 

 preschool education (3 – 6/7 years) 

September 2001-

October 2002 
Teacher 

 General school no. 2 Slobozia, Arges 

The main activities and responsibilities: 

 Training and developing students' skills in accordance with 
legal provisions 

 Design, organization and didactic evaluation 

 Assessment of children's knowledge 

 Communication with parents 

 Organization of cultural - educational activities 

 Additional training of children with difficulties and those 
capable of performance 

The type or sector of activity activity 

primary education (7–11 years) 

 

 

EDUCATION AND 

TRAINING   
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2018-present Doctoral student - Management field  

  IOSUD- Doctoral School of Economic Sciences and Humanities , 

Valahia University Târgoviște, Str. Lt. Stancu Ion, No. 35 – 

130105, Târgovişte, România 

Phone/Fax: +40-245-206104 

  http://scoaladoctorala.valahia.ro/  

  Doctoral studies 

2018-2020 Master's degree in Organizational Management  

Valahia University Târgoviște  

Faculty of Economics 

 Postgraduate studies - cycle II Bologna 

 Dissertation exam promotion – July 2020, with an average of 

10.00 

2009-2011 Master's degree Language and literature- theoretical perspectives 

and teaching 
 

Valahia University Târgoviște  

Faculty of Letters 

 Postgraduate studies - cycle II Bologna 

 Dissertation exam promotion – July 2011, with an average of 

10.00 

2005-2008 Bachelor's degree  Romanian-French language and literature  

Valahia University Târgoviște  

Faculty of Letters 

 Postgraduate studies - cycle I Bologna 

 Licensing exam promotion – July 2008, with an average of 9.50 

2002-2005 Graduation diploma  Institute - primary education  

Valahia University Târgoviște  

Târgovişte Pedagogical University College  

 Short-term higher studies 

 Graduation exam promotion – July 2005, with an average of 

9.50 

1996-2001 High school diploma  Teacher-educators  

Constantin Cantacuzino National College Târgoviște  

 Secondary education 

 Baccalaureate exam promotion – July 2001, with an average of 

9.30 

Teaching degrees Certificates for obtaining the definitive teaching degree/ II/ I    

Valahia University Târgoviște  

 Department for the Training of Teaching Staff  Târgoviște 

 Definitive teaching degree - 2003 

 Teaching degree II- 2008 

 Teaching degree I- 2013 

Courses  Diplomas/Certificates/Attestations  

Casa Corpului Didactic Târgoviște or other training providers 

 

http://scoaladoctorala.valahia.ro/
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- Methods and strategies for classroom management of students - 

www.digital-learning.ro (2021) 

- Inclusive and quality early education, University of Pitesti - 

Faculty of Educational Sciences, Social Sciences and 

Psychology, https://etic.cf/  

- Human resources management in pre -university education - 

CCD D-ța- 2018 

- Managerial documents, necessity or obligation? - CCD D-ța- 

2017 

- Development of socio-emotional skills - CCD D-ța- 2016 

- Quality assurance in school - CCD D-ța- 2015 

- Project POSDRU/87/1.3/S/62624- "Professionalization of the 

teaching career - new skills for actors of changes in education 

from Dâmboviţa and Buzău counties"- For Edu 

- module 1: ICT e-Education 

- module 2: Design and implementation of the competency-based 

curriculum 

- module 3: Classroom management - managing crisis situations   

- module 4: Interactive teaching-learning methods  

- Support for school units in the implementation of the internal 

quality assessment manual in education - Găești- 2013 

- Common communication skills in English - level I- CCD D-ța- 

2014 

- Management of Erasmus+ projects, from idea to implementation 

- CCD D-ța- 2014 

- Project POSDRU/85/1.1/S/63876- "Optim E-Manager !" – 3 

modules- Strategic Management (2012), Operational 

Management (2012) and Human Resources Management (2013) 

- Director of risk control - 2012 

- The educational project to promote education for participation 

Development of emotional and social skills in children aged 3 to 

7 years - Târgu-Neamț- 2011 

-  Professionals in pre-university educational management 

(ProMEP)- 2011 

- The training course for the occupation of Methodist, SC Zece 

Plus Onești (2010) 

- Regional Early Education Project Course (PRET)- 2010 

- The training course for the occupation of mentor, SC Info 

Educația Iași (2010) 

- The training course for the occupation of trainer, SC Info 

Educația Iași (2010) 

- The project method at early ages (2006) 

- Permanent education of adults through the Educăm așa method! 

(2005) 

- Cooperative learning (module III) in the methodology of 

applying the educational alternative Step by Step, 2005 

- The training course (module II) in the methodology of applying 

the Step by Step educational alternative, 2003 

- The training course (module I- 24 hours) in the methodology of 

applying the educational alternative Step by Step, 2002 

http://www.digital-learning.ro/
https://etic.cf/
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PERSONAL SKILLS   

 

 

Native  language Romanian 

  

Other known foreign 

languages 
UNDERSTANDING SPEAKING WRITING 

Obedience Reading 
Participating in 

the conversation 
Oral speech  

FRENCH C1 C1 B2 B2 B1 

 Communicative language skills in French 

- Bachelor's degree supplement, issued by the Valahia University 

of Târgoviște 

ENGLISH B1 B1 B2 B2 B2 

 Communication language skills in English 

- certificate issued by the C.C.D. Dâmboviţa, 

- transcript issued by the Valahia University  of  Târgoviște 

Competencies of 

communication 

• the position of director that I have held at the workplace 

since 2009 requires effective communication with the main 

categories of the public such as: children, parents, teaching staff, 

inspectors, representatives of various institutions etc.; 

• good communication skills acquired through own experience 

as a methodist, trainer and head of a pedagogical circle at the level 

of Dâmbovița county; 

• active listening, selecting the appropriate ways and means, 

adapting to new and unforeseen situations, identifying the 

individual and group particularities of the interlocutors, "everyone 

learns from everyone", mediating and negotiating conflicts, 

appropriateness of behavior in relation to the interlocutors etc. 

Organizational skills/ 

management 

• leadership - director, planning, assignment of tasks, decision-

making, time management and meeting deadlines (currently, I am 

responsible for a team of 40 people); 

• running local, county, national and international educational 

projects and programs, coordinating teams of teachers within the E-

twinning/Erasmus+ program, partner institutions within approved 

projects 

• identifying, describing and solving managerial problems; 

• prevention, smoothing and resolution of educational conflicts 

in the school organization; 
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MORE INFORMATION   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skills acquired in the 

workplace 

• managing conflicting and tension-generating situations in the 

institution (teaching staff, community/family) 

• the ability to work under the pressure of deadlines – the habit 

of short deadlines for handing in projects or completing tasks is 

highly valued in any school organization; 

• the ability to work in a team; 

• positive attitude – in many situations, optimism is the key to 

gaining new perspectives and making things work at work; 

• creativity – the ability to find solutions and bring added value 

within the organization; 

• skills : carrying out monitoring and quality control activities 

in education, currently being a methodist, responsible for 

specialized thematic inspections, inspections for the awarding of 

teaching degrees, member of the evaluation committee of teaching 

staff files for the awarding of merit grades. 

Computer skills SELF 

Content creation Security Solving problems 

independent user independent user independent user 

Other skills  

Driver's license B category 
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 Scientific articles published in ISI Proceedings 

 

1. Florentina, Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, Diana-Nicoleta Georgescu, Delia Mioara 

Popescu, Constanța Popescu, Elena Anghel, „The impact of the manager's personal 

development on managerial practices- methodological approaches and case study”, 

DOI: 10.24818/IMC/2020/02.06, Bucharest University of Economic Studies Faculty of 

Management în parteneriat cu SAMRO, 

http://conferinta.management.ase.ro/archives/2020/PDF/2_6.pdf,   Proceedings of the 14 

th International Management Conference Managing Sustainable Organizations, 5 th-6 th 

November, 2020, Bucharest, România 

2. Florentina Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, Diana Nicoleta Georgescu, Constanța 

Popescu, Delia Mioara Popescu, ”The Impact of Personnel Development and 

Leadership Practices on Diverses Groups of Children” în 6th International 

Multidisciplinary Scientific Conference Social Sciences, Arts Humanities SGEM 2019- 

Conference Proceeding, Volumul 6, nr. 2, ISBN 978-619-7408-92-8, ISSN 2682-9959, 

DOI: 10.5593/SWS.ISCSS.2019.2, Economics and Finance, Business & Management, 

pp.789- 796, https://www.elibrary.ru/item.asp?id=42554005, prezentat la 6th International 

Multidisciplinary Scientific Conference Social Sciences, Arts Humanities, SGEM 2019, 26 

August- 1 septembrie, 2019, Albena, Bulgaria 

 

 Scientific articles published in specialized journals indexed in international 

databases (BDI) 

 

1. Florentina Ciulei (Ionescu), Diana-Nicoleta Georgescu, Angela Morlovea, ”The meeting, 

a management method in preschool organization”, Journal of Education, Society& 

Multiculturalism, Valahia University of Târgoviște, România, Department of Education 

Sciences, Anul I (2020) Volumul 1, nr. 2, pp. 29-46, ISSN: 2734-4754 / ISSN-L: 2734-

4754/, https://www.jesm.ro/wp-content/uploads/2020/12/PP.-29-46-

Ionescu_Georgescu_Morlovea_Article_JESM.pdf , prezentat la Conferința Națională a 

Studenților și Masteranzilor ,,Educație, multiculturalitate și incluziune școlară”, ediția a 

III-a, 17-18 mai 2021, Departamentul ,,Științele Educației”, Universitatea Valahia, 

Târgoviște, România 

2. Florentina Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, ”Language Diversity in Education”, 

Conferința Internațională Knowledge Economy - Challenges of the 21
st
 Century, Europe 

post 2020. The way forward, 

http://www.strategiimanageriale.ro/images/images_site/categorii_articole/pdf_categorie_c

6f0e67d4765e89393f13c30fac584a8.pdf, în Revista Strategii manageriale, Anul XI, nr. 

IV (46) / 2019,  ISSN 2392 – 8123, ISSN–L 1844 – 668X, pp. 125-129, 28 Noiembrie 

2019, Pitești, Universitatea “Constantin Brâncoveanu” din Piteşti, România 

3. Florentina Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, Delia Mioara Popescu, Constanța 

Popescu, ”The personal change of manager - core of organizational change”, 

https://proceedings.lumenpublishing.com/ojs/index.php/lumenproceedings/article/view/80

DOI: https://doi.org/10.18662/lumproc/gidtp2022/03 , prezentat la Conferința 

Internațională Globalization, Innovation And Development. Trends And Prospects 

(G.I.D.T.P.), 28-29 Noiembrie 2019, Facultatea de Științe și Inginerie (Alexandria), 

SCIENTIFIC AND RESEARCH ACTIVITY - 

PUBLICATIONS 

http://conferinta.management.ase.ro/archives/2020/PDF/2_6.pdf
https://www.elibrary.ru/item.asp?id=42554005
https://www.jesm.ro/wp-content/uploads/2020/12/PP.-29-46-Ionescu_Georgescu_Morlovea_Article_JESM.pdf
https://www.jesm.ro/wp-content/uploads/2020/12/PP.-29-46-Ionescu_Georgescu_Morlovea_Article_JESM.pdf
http://www.strategiimanageriale.ro/images/images_site/categorii_articole/pdf_categorie_c6f0e67d4765e89393f13c30fac584a8.pdf
http://www.strategiimanageriale.ro/images/images_site/categorii_articole/pdf_categorie_c6f0e67d4765e89393f13c30fac584a8.pdf
https://proceedings.lumenpublishing.com/ojs/index.php/lumenproceedings/article/view/80
https://proceedings.lumenpublishing.com/ojs/index.php/lumenproceedings/article/view/80
https://doi.org/10.18662/lumproc/gidtp2022/03
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Universitatea Valahia din Târgoviște, România 

4. Florentina Ciulei (Ionescu),  Angela Morlovea, ”Teacher's Profile in the Context of 

Changing in the School Organization” în Proceedings of The International Conference Risk 

in Contemporary Economy, https://doaj.org/article/a8057c47f3ef432fbd11b05f857eb8b3, 

ISSN-L 2067-0532 ISSN, online 2344-5386, DOI: https://doi.org/10.35219/rce2067053236, 

pp. 310-318, 6-7 iunie 2019, Universitatea “Dunărea de Jos”, Galaţi, România 

5. Florentina Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, ”Personal Development - A Driving Force of 

Changing the Educational Organization”, https://1library.net/document/ydx3j2jz-revista-

economia-contemporana-universitatea-constantin-brancoveanu-arhiva-vol.html,  în The 

Journal Contemporary Economy- Revista Economia Contemporană, 

Universitatea ”Constantin Brâncoveanu”, Piteşti, Vol. 4, Nr. 2/2019, ISSN 2537 – 4222, 

ISSN-L 2537 – 422286-91, pp. 86-91, Conferința Internațională Accounting And Finance – 

The Global Languages In Business, 12 Aprilie, 2019, Pitești, România 

 

 Articles presented at national and international scientific events 

 

1. Constanța Popescu, Angela Morlovea, Diana Nicoleta Georgescu, Managing diversity - a 

skill to acquire to be an effective leader, prezentat la Simpozionul Cercetărilor Doctorale- 

secțiunea Management, Şcoala Doctorală, Universitatea Valahia, 8-9 iulie 2022, Târgoviște, 

România 

2. Florentina Ciulei (Ionescu), Diana-Nicoleta Georgescu, Angela Morlovea, ”The meeting, a 

management method in preschool organization”,  în Journal of Education, Society& 

Multiculturalism, ISSN: 2734-4754 / ISSN-L: 2734-4754, prezentat la Conferința Națională a 

Studenților și Masteranzilor ,,Educație, multiculturalitate și incluziune școlară”, ediția a III-a, 

17-18 mai 2021, Departamentul ,,Științele Educației”, Universitatea Valahia, Târgoviște, 

România 

3. Florentina Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea,  ”Language Diversity in Education”, 

prezentat la Universitatea “Constantin Brâncoveanu”, Conferința Internațională  Knowledge 

Economy - Challenges of the 21
st
 Century, Europe post 2020. The way forward, 28 Noiembrie 

2019, Piteşti, România 

4. Florentina Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, Delia Mioara Popescu, Constanța 

Popescu, ”The personal change of manager - core of organizational change”, prezentat la 

Facultatea de Științe și Inginerie (Alexandria), Universitatea Valahia din Târgoviște, 

Conferința Internațională Globalization, Innovation And Development. Trends And Prospects 

(G.I.D.T.P.), 28-29 Noiembrie 2019, Alexandria, România 

5. Florentina Ionescu (Ciulei), Diana–Nicoleta Georgescu, Angela Morlovea, ”The need for 

personal development of the leader of the school organization in the context of change”, 

prezentat la Universitatea Valahia, Conferința Internațională Contemporary Challenges for the 

Society in the Context of the Recent Economic and Social Changes, 3rd Edition, 20-22 iunie 

2019, Târgoviște, România 

6. Florentina Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, ”Teacher's Profile in the Context of 

Changing in the School Organization”, prezentat la  Universitatea “Dunărea de Jos”, The 

International Conference Risk in Contemporary Economy, 6-7 Iunie 2019, Galaţi, România 

7. Florentina Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, ”Personal Development - A Driving Force of 

Changing the Educational Organization”, prezentat la Conferința Internațională Accounting 

And Finance – The Global Languages In Business, 12 Aprilie, 2019, Pitești, România 

8. Florentina, Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, Diana-Nicoleta Georgescu, Delia Mioara 

Popescu, Constanța Popescu, Elena Anghel, „The impact of the manager's personal 

development on managerial practices- methodological approaches and case study”, 

prezentat la 14th International Management Conference Managing Sustainable 

https://doaj.org/article/a8057c47f3ef432fbd11b05f857eb8b3
https://doi.org/10.35219/rce2067053236
https://1library.net/document/ydx3j2jz-revista-economia-contemporana-universitatea-constantin-brancoveanu-arhiva-vol.html
https://1library.net/document/ydx3j2jz-revista-economia-contemporana-universitatea-constantin-brancoveanu-arhiva-vol.html
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Organizations, 5-6 noiembrie 2020, București, România 

9. Florentina Ciulei (Ionescu), Angela Morlovea, Diana Nicoleta Georgescu, Constanța 

Popescu, Delia Mioara Popescu, ”The Impact of Personnel Development and Leadership 

Practices on Diverses Groups of Children”, prezentat la 6th International Multidisciplinary 

Scientific Conference Social Sciences, Arts Humanities, SGEM 2019, 26 august-1 septembrie 

2019, Albena, Bulgaria 


